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«Здоровье детей -  здоровье нации!». Этот лозунг нашел свое отражение во многих образовательных документах, в том числе и в Федеральных государственных образовательных стандартах дошкольного образования. По ФГОС одним из приоритетных направлений деятельности детского сада является проведение физкультурно-оздоровительной работы, в том числе и путем использования здоровьесберегающих технологий в ДОУ.

Дошкольный возраст обоснованно считается наиболее важным периодом в процессе формирования личности человека. В этом возрасте более интенсивно развиваются различные способности, формируются нравственные качества, вырабатываются черты характера. Именно в данном возрастном периоде закладывается и укрепляется фундамент здоровья и развития физических качеств, необходимых для эффективного участия ребенка в различных формах двигательной активности, что, в свою очередь, создает условия для активного и направленного формирования и развития психических функций и интеллектуальных способностей дошкольника. Вот почему применение в работе ДОУ здоровьесберегающих технологий может повысить результативность воспитательно-образовательного процесса, сформирует у педагогов и родителей ценностные ориентации, направленные на сохранение и укрепление здоровья детей.

Здоровьесберегающие технологии это один из видов современных инновационных технологий, которые направлены на сохранение и улучшение здоровья всех участников образовательного процесса в ДОУ. Использование таких технологий имеет двустороннюю направленность:

формирование у дошкольников основ валеологической культуры, т.е. научить их самостоятельно заботиться о своем здоровье;

организация образовательного процесса в детском садике без негативного влияния на здоровье детей.

Здоровьесберегающие технологии в ДОУ  отлично сочетаются с традиционными формами и методами в педагогике, дополняя их различными способами осуществления оздоровительной работы. Использование таких технологий решает целый ряд задач:  

закладывание фундамента хорошего физического здоровья;

повышение уровня психического и социального здоровья воспитанников;

проведение профилактической оздоровительной работы;

ознакомление дошкольников с принципами ведения здорового образа жизни;

мотивация детей на здоровый образ жизни;

формирование полезных привычек;

формирование валеологических навыков;

формирование осознанной потребности в регулярных занятиях физкультурой;

воспитание ценностного отношения к своему здоровью.

В работе с детьми можно использовать разнообразные инновационные  технологии, направленные на реализацию Федерального государственного стандарта  дошкольного образования. Одной из важнейших задач дошкольного образования является сохранение и укрепление здоровья детей, приобщение к здоровому образу жизни. В этом мне помогают здоровье сберегающие технологии: 

Физкультминутки и динамические паузы, проводимые во время образовательной деятельности, благоприятно влияют на эмоциональную сферу младшего  дошкольника, способствуют хорошему настроению, формируют их представления о здоровом образе жизни. 

Большое значение для формирования представлений дошкольников о здоровом образе жизни оказывают подвижные игры. Проводятся они в группах, на специальных занятиях, во время прогулок и в промежуточные интервалы между занятиями. Подвижные игры обязательно включаются и в музыкальные занятия.

Пальчиковые игры в сопровождении стихов не только разовьют мелкую моторику и речь, но и умение слушать, положительно  влияют  на  развитие  эмоциональной  сферы. 

Пальчиковые  игры, динамические  паузы, физкультминутки, подвижные  игры  становятся  ещё  боле  привлекательными  для  детей  и  взрослых, когда  они  проводятся  под музыку  и  представляют  собой  музыкально-ритмическую  деятельность. 
Дыхательные упражнения занимают особое место в оздоровительной работе с детьми. Правильное дыхание стимулирует работу сердечно - сосудистой, нервной системы, головного мозга, способствует умению управлять своим поведением. Обучение  простейшим  приёмам  управления  дыхания  посредством  упражнений  «Весёлый  ветерок», «Взлётная  полоса» «Фонтан» возможно  уже  в  младшем  дошкольном  возрасте. 

 «Игровой самомассаж» является основой закаливания и оздоровления детского организма. Выполняя упражнения самомассажа в игровой форме, с музыкальным сопровождением, дети получают радость и хорошее настроение. Упражнения «Кран  откройся», «Ёжики», «Рельсы-рельсы» способствуют формированию у ребенка сознательного стремления к здоровью, развивая навык собственного оздоровления. 

Занятия в сухом бассейне оказывают многостороннее влияние на организм ребенка – нормализует деятельность центральной нервной системы, улучшают деятельность сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, опорно-двигательного аппарата, активизируют течение обменных процессов, способствуют нормализации массы тела, оказывают закаливающий эффект и благотворное сенсорное воздействие, создают положительный психоэмоциональный фон. 

Игры и занятия в сухом бассейне «Ковш», «Сильные  ножки», «Цветные  острова» помогают удовлетворить естественную потребность ребенка в движении, стимулируют его поисковую и творческую активность, позволяют чередовать упражнения с отдыхом, а также добиваться качественной релаксации. В сухом бассейне тренируются различные мышечные группы, в том числе и формирующие осанку. Таким образом, происходит постоянный массаж всего тела, осуществляется стимуляция тактильной чувствительности.
Предлагаемые технологии, формы, методы педагогической работы с детьми обязательно получать результат. Но, конечно положительный результат будет только при систематической, спланированной и длительной работы педагогов и привлечении родителей. 

